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Debreczen. okt. 16.
Még mostanáig se untak bele a hír­

lapok abba a hálátlan mesterségbe, hogy 
a békéről kovácsoljanak émelygős híre­
ket. Hiszen tagadhatatlan, hogy a béke 
áldásos egy dolog, mely a csendes munka 
és láznélküli foglalkozás gyümölcseivel 
jutalmazza az emberiséget. De ha az 
anyagi haszon és eredményektől eltekin­
tünk is, és meggyujtjuk a vallás szövét- 
nekéf. melynek vigaszt adó fényénél a 
keresztyén szeretet és testvériség oltá­
rára rakhatja le a békés polgár nemes 
szivének kincseit: még a vallás szava is 
arra int, hogy egyaránt teljes erővel és 
igyekezettel kell azon lenni minden pol­
gárnak, mikép a béke honoljon a társa­
dalom minden rétegében, kunyhóban és 
palotában.

Vannak azonban események, vannak 
körülmények, midőn a béke szelídnek 
látszó karjain való ringás, nem a gyü­
mölcsözi) béke, hanem a lusta közömbös­
ség, gyávaság és elasszonyosodás elpuhult 
kifolyása, mely egyeseket ugv, mint té­
ves utakon szédelgő nemzeteket máko­
nyi)» mámorban tartván, lassan, alig ész- 
lelhetőleg, de kérlelhetetlen bizonyosság­
gal csúsztat az enyészet sáppadt biro­
dalma felé, amidőn aztán szétszakadnak 
az erkölcsiség kapcsai, a piszkos önér­
dek mérges köde lefounyasztja az erény 
virágait, oltárok emelkednek a bűnnek, s 
az akadály nélkül felburjánzott j el lenit e- 
lenség, a konezlesők arczátlan légióját 
tolja minduntalan a közügyek előhaladá- 
sának útjába. Egy ilyen természetű bé­
kés létért egyátalábau nem tudunk lel­
kesedni. s ha nem csalódunk, s ha ki­
merhetjük mondani, kü képmása a fent- 
jelzett békének az a tespedö állapot, mely 
mostanság lassan őrlő szu alakjában nem­
zeti létünk, egykor a csillagok közeiéig 
magasló fájának sudarát támadta meg. A 
gyógyszer, mit rettentő orvosai alkal­
mazni szeretnek, vészesebb magánál a 
nyavalyánál. Mint a testbe vezetett hi­
gany, mely a veszélyes sebet elfojtani 
látszik ugyan pillanatra, de időfolytán a 
kórral, mely ellen alkalmazva volt, egye­
sülten követi el áldozatának testi alkot­
mányán romboló működését.

A nagy természetben, ha a hosszan 
tartó szélcsendben a posványok és mo- 
vsáros kigőzölgések megfertőztetik a lé­
get, mely aztán dögvészt szokott maga 
körül támasztani, elszokott jönni a rette­
gett vihar, mely orkán paripáival vad szi- 
lajon keresztül vágtat mindenen, tör, zúz 
és rombol, vakitó villámok hasogatják ke­
resztül a léget, eget s földet rázó menydör- 
dések kíséretében, amikor aztán a le­
csillapult elemek harcza elmúltával a ki­
tisztult légben uj élet kezdődik, ember, 
állat s növény feledi a kiállott vészt 
és üde életerős tenyészet veszi kettő­
zött erővel kezdetét. A mi békésnek 
látszó létünk hasonlatos a természet 
hosszadalmas szélcsendéhez, kóranyag­
gal van telítve minden, mi társadalmun­
kat képezi, el fog, el kell jönni a po­
litika zivatarnak, melynek villámai és 
herz szikrái tisztítják majd ki a társa­
dalmi szemetet.

Már azon rég túltette magát a jó­
zan ész kalauzolása után járó politikus, 
hogy mostani körülményei közt Euró-
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Név- vagy bérmenteti énül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kéz­

iratok sem adatnak vissza-

pának. a valóságos békéről énekeljen 
nyavalygós rímeket. Istenembernek kel­
lene a földre újból leszállani. hogy azon 
egymással éles ellentétben sustorgó ele­
meket összepászoltassa, melyek az euró­
pai nagyhatalmak katlanaiban forraltat- 
nak. —

Nem a békéről kell már most okos­
kodni. hanem arról, hogy mikép fékez- 
tessék meg az a hatalom, mely a vilá­
got, a gyáva világot arra kényszeríti, 
hogy ne lehessen se álmában, se ébren 
létében nyugodalma, hanem a folyvást! 
rettegés kínos helyzetében évek hosszú 
során milliardokba kerülő millió kato­
nákkal őriztesse túlkapásait s még ily 
roppant áldozatok árán feltartott ármá­
diák mellett is, mikor az a hatalom 
karmait a ragadozásra kinyújtani akarja, 
hát ne legyen a nyakig felfegyverzett 
s államok erejét felemésztő hadserege­
ket esucsujgató egy rakás nemzetnek 
annyi bátorsága, hogy ugv a körmére 
koppantson annak a mindent lábbal ta­
padó garázda szörnyetegnek, hogy váll­
bán szakadt karral fusson el a kisze­
melt áldozat kizsákmányolásától.

Békét prédikáltok ti gyávaságnak 
szoknyás vitézei, békét, melyet nevetni 
való gőggel mg fel a mikor akar egy 
pásztorok területének is ezondrás ispánja 
Riszties és egy bocskoros banda jött 
ment generálisa Csernajeff.

Es mig a nagy béketörekvések 
siker nélküli utain kóvályog a diplo­
mába, addig az európai felforgatással 
fenyegető vakmerő uraság jól fegyver­
zett ezredeket küld a csatatérre, mert 
jól tudja azt. hogy a diplomaták tubá- 
kos szelenczéje nem dynamites löveg, 
mely szétrobbanthatná a hadoszlopokat 
és az események felé irányzott távcső, 
nem hátultöltő ágvu még, mely oda 
tenné a szó mögé azt a nagy, súlyos 
fekete pontot.

De ha szinte a hatalmak tökéletes 
egyetértése esetén. azok közös meg­
egyezés alapján olyan nyomást gyako­
rolnának is a keleti ügyek bolygató- 
jára. hogy az cgyidőre indíttatva érzené 
is magát, behúzni a tevékenység vitor­
láit, mi czél lenne általa elérve ? Egy 
rövid fegyverszünet, egy bizonytalan 
időig elnapolt verekedés, melyet foly­
vást nyakig fegyverkezve kellene to­
vábbra is őrzeni. mig egyszer aztán, 
mint a lefojtott szesz, dugaszától sza­
badultán százszoros erővel törne ki, 
hogy idült nyavalyájának, az ország­
rablásnak, gyógyító irját felkeresse és 
megtalálja.

Miért akarja elodázni a torlódó vész­
szel való megbirkózást, az érdekelt diplo­
mába. holott bölcsen tudja, hogy azt 
elébb vagy utóbb, de múlhatatlanul ten­
nie kell. Ma vagy későbben az egyre 
megy, a halogatás nem biztosit előnyt, 
csak jelentékeny hátrányokat. Még a 
nagy hibák, miket páratlan félénkségből 
eddig elkövetett nem helyrehozhatatlanok, 
de majd azzá válnak, ha a rubelek és 
imperiálok újabb lázadásokat szítanak 
fel és Kandia, Thessalia kitűzvén a lá­
zadás zászlaját, újabb vér és újabb 
lángok fogják tudtára adni Európának, 
hogy kezdődik a kozákok tényleges 
uralma, mely a kancsukás humánismust 
lesz hivatva az európai polgárosodás ke-

A védtelenek.
Elbeszélés.

Irta: Schwarcz Mária Zsófia.

(37-ik folytatás.)
Újra megtalált gyermekek.

Gerda. ki gyenge s minden komolyabb 
elhatározás nélküli volt, egészen átengedte ma­
gát a pillanat gyönyörének, nem is véve gon- 
dolóra az ily magaviselet sajnos következmé­
nyeit.

Mindenki beláthat» tehát a viszonyok 
hogyan állását. Alva megtett mindent, mi tőle 
csak kitelt, hogy megmutassa Gerdának az 
örvényt, melybe öntudatlanul rohan: de min­
den igyekezete hasztalan volt, s csap 
el vele, hogy Gerda kerülni kezdte őt. A bá­
rót is nyugtalanság szállotta meg, s elhatározta 

.I J tV ° 1 1__ „lA'tt valami
Nyomdájában.

retjébe átültetni. Különösen a legköze­
lebbről s legfenyegetőbb mérvben érde­
kelt, s Ausztriával közös nyomorban 
tengődő Magyarország van hivatva ki­
nyitni szemeit, ha száz volna is, mint 
Árgusnak. De erről jövőre.

— Az angol közvélemény Oroszország el­
lenes irányzatának a ,/Times" legújabban kö­
vetkező szavakban ad kifejezést: Bár a fegyver- 
szünet megkötése nem gátolja azonnal az orosz 
mozgalmat a Duna felé, annyi áll. hogy a ha­
talmaknak módot nyújt az alkudozások hatéko­
nyabbá tételére s ezáltal élét veszi a szláv in- 
vasio okainak vagy ürügyeinek. Másfelől azt 
látjuk, hogy az orosz segítség Szerbiában hova­
tovább egy hadsereg dimensióját ölti fel. Be­
széltek olyas valamit, hogy a czár alattvalóinak 
ez özőnlését gátolni akarta, de a tények a 
Relgrádból érkező tudósítások nagyon is ha­
talmasan bizonyítják az ellenkezőt. Egy nap 
150 orosz érkezik Szerbiába; másnap 300 ko­
zák vonul át a román területen oly szabadon, 
mintha Románia Oroszországhoz tartoznék. — 
Egész világ csodálkozik e vándor oroszok hi- 
degvérüségén. még inkább azon rendkívüli ud­
variasságon. melylyel Ausztria az orosz keresz­
teseket területén átbocsátja. Tisza nr. a magy. 
kormány elnöke, interpellaltatván e tárgyban, 
választ adott a parliamentben. de boszus hon­
fitársait mégsem nyugtatta meg. Annyi bizonyos, 
hogy e hatalmas mozgalmat, mely Oroszország 
legmagasabb körei által támogattatik. mely az 
orosz kormány pártfogásában részesül, s mely 
az osztrák birodalom keretén belül is sympat- 
hiákat ébreszt, csak Európa akaratának hatá­
rozott kijelentésével lehetne megakadályozni. 
Most, hogv a porta a fegyverszünet elfogadá­
sához hozzájárult, a hatalmak erélyesebb, im- 
ponálóbb működést fejthetnek ki Szerbia le­
csillapítására. s az orosz propagandisták özei­
méinek elfolyt ás ára.

— A porta által ajánlott fegyverszüne­
tet a pétervári közönség, egy Oroszország ellen 
intézett sachhuzásnak tartja, ezen hat havi 
fegyverszünet, a nélkül, hogy a porta alatti 
keresztények jobb bánásmódja iránt adandó 
garancziák felől előlegesen megegyeztek volna, 
csak azért ajánltatik. hogy a garancziák köte­
lezettsége kikerültessék, s ilykép az Oroszok­
nak invükre nem lehet, itt az az általános meg- 
gvőződés, hogv az orosz kormány ezen hat ha­
vi fegyverszünet ajánlat által ellene intézett 
sachhuzást. a nélkül, hogy a hatalmak előbb 
megegyeznének arra nézve, hogy annak letel­
tével mi történjék. — kénytelen lesz kikerülni; 
a helyzet követelménye, egy rövid fegyvernyug­
vás punktirozott békefeltételekkel.

— A közös hadügyiminiszterium a tüzér­
ség újjászervezésének keresztülvitelére nézve 
eltekintve annak az uj készletekkel való föl­
szerelésétől, a következő intézkedéseket tette: 
Az uj álladék. személyzet, ágyuk és szállító 
eszközök fölvétele november 1-én történik; u- 
gyanekkor utaníttatnak a számvivők és a se­
gédmunkások az ütegosztályokhoz. Az önálló 
adminisztráezió azonban csak 1877. jan. 1-én 
történik. A kiegészítő ütegosztályok, a fölsze­
relési osztályok s a táborkar-osztály feloszlatá­
sa október 31-én történik, az ágyuvezetők tény­
leges kinevezése azonban csak 1877. jan. 1-én'

Irodalmi „handle“!!!
(Vége.)

Felelős s vezérszerkesztő és a kiadó ab­
ban egyeztek meg aztán. — hogy a szellemi 
munkát mindnyájan ingyen teljesítik, a jövede­
lemről azonban, valamint a kiadásokról a ki­
adó tartozik könyvet vezetni és számolni, az 
év végével a tisztanyereményt kimutatni , az 
egyezség szerint az éri tiszta nyeremény vágy- 
veszteség pedig a következő módon lett volna 
felosztandó:

A vezér szerkesztőnek 40%-tóli.
A felelős szerkesztőnek 20 „ ,,
A kiadónak...............30 ., .. s végre

egy belinunkatársnak 10 száztóli osztalék, — 
vagy veszteség esetén ezen arányban, után- 
fizetés.

Az első évben ment is a dolog felségesen, 
egészen addig, mig számolni nem kellett, ek­
kor azonban ifj. Maurer Károly névleges fe­
lelős szerkesztő, valóságos kiadó, a számadást 
határozottan megtagadta, még akkor is, midőn 
Mikecz József, — a lap megindítója — vilá­
gosan kijelentette, hogv ő semmi osztalékot 
nem kíván magának, -—- hanem az ő reá eső 
részt a lap fentartási alapjául tőkésíteni "kí­
vánja s ő hozzá sem nyúl.

Éhez járult még, hogy az Írásbeli szer­
ződést. mely a kiadónak aláírás végett lett át­
adva, a melyben közmegegyezés folytán létre 
jött pentozatok, a két másik fél által már alá 
is voltak Írva, elveszettnek állitván az egyezséget, 
határozottan megtagadta, s igy a Mikecz Jó­
zsef és K. Kmettv István szellemi fáradalmaik 
gyümölcsét — nemcsak jogtalanul. — de egé­
szen méltatlanul is, Maurer Károly nr él­
vezte el.

Ekkor a lap létesítője látván ezen aljas, 
önhaszonlesést, a laptól egészen visszavonult, 
mivel ifj. Maurer Károly ur a fentebbieken 
felül, még a laphoz! tulajdonjogát is megta­
gadta.

Bár ez által is sokat vesztett a lap. de 
mert Kmetty István lapvezérrel Maurer ur 5 
frt heti honáráriumra kiegyezett, s ennek foly­
tán Kmetty továbbra is maradt a lap vezér 
szerkesztője, — de mert a lap belmunkatársa 
Angyal Gyula, már akkor, mint ifj. Maurer 
Károly nyomdájának művezetője lévén, a lap 
érdekében elkövetett mindent. — a lap még 
csak megállta helyét, — habár Maurer Károly 
ur intrigája folytán belbecsébe mindinkább ha­
nyatlott.

Egy évvel ezelőtt, ugyancsak hasonló 
magaviselet miatt, — Angyal Gyula ur is ott 
hagyta úgy a nyomdát, mint a lapot, — mert 
több mint másfél évi munka díjjá oda maradt 
Maurer urnái.

Ekkor már csak ketten maradtak, mert 
a vidéki munkatársak is többnyire át pártol­
tak az azon időben jelesen szerkesztett ..Sza­
bolcs" czimü laphoz. — És a „Közlöny“ ezen 
időben csaknem azon a nivaeun állott, mint ma, 
mivel Manrer ur egyetlen szellemi munkását 
Kmetty István urat sem akarta díjazni.

Maurer Károly ur többszöri nagy ritnán- 
kodására, végre engedett a „Szabolcs" szer­
kesztősége és egybe olvasztották a „Szabolcs"-ot 
a „Közlönnyel". Ezen egybeolvadást az olvasó 
közönség egész örömmel fogadta, remélvén, 
hogv igy nemcsak az utálatos örökös veszeke­
dések fognak megszűnni. — hanem a két lap 
szellemi ereje egyesülvén, egy olyan lapot ál­
lítanának elő, a mely érdemes leend a párto­
lásra.

A közönség azonban igen nagyon csaló­
dott, mint mindenki, a ki ifjú Maurer Károly 
urba bízott, — mert magaviseleté által a „Sza­
bolcs" valamennyi munkatársát, mind elidegení­
tette magától s ő ismét csak maga maradt 
Kmettyvel.

X java azonban mégesak most jön.
Alig hogv az egybeolvadás megtörtént, 

eljöttek az úgynevezett „Szabolcsi lapok“-ra is 
az örök gyász órái, sintér kézbe kerülvén, meg- 
nvuzatott és eltemettetett a „bujtosi" árokba, 
honnan sohasem lesz többet eljövendő pártolni 
a gazságot, az igazsággal szemben, ezen „iro­
dalmi szemét domb" megszűntével egyedül ifj. 
Manrer Károly űré lett a világ, — akarám 
mondani Szabolcsvármegye. — Sietett is azon­
nal rendet csinálni, hogy ne legyen a ki csak egy 
betilt letudjon Írni becsületesen, felmondott Kmet- 
tynek is, hanem megfogadta helyette „szemét hor­
dónak" Sólyom Jenő urat Budapestről, ez a 
hírlap irodalmi valami, — legjobb lenne „hír­
lapi szarkának- nevezni, — mert folytonosan 
pesti napi lapok fairéit hordja össze, mint lo­
pott tárgyakat olvasó közönségünknek, alkal­
masint azon hitben, hogy közönségünk csupán 
a „Szabolesmegyei közlöny“-t olvassa és Só­
lyom urnák a napi lapokból nagy fáradsággal 
sajátkezüleg kiirt ódonságain éld el.

Most aztán ifj. Maurer Károly felelős 
szerkesztő és kiadó ur tálal is oly irodalmi 
termékeket a t. ez. olvasó közönség számára 
a melytől az okos ember is eszét veszti. Lapja

álltak a körülmények, midőn a fentemlitett pár­
beszéd folyt.

— Hermannak távozni kell. mihelyt az 
estélv elmúlt — gondolá a báró midőn az öreg 
grófnak eléje ment. — kiolvastam Hilda arczá­
rói, hogy Gerda ellen valami oesmánv szán­
déka van.

— Őrködni fogok fölötte — határzá el 
Alva magában, ki jól sejté, hogy veszély kö­
zéig. — mert Hilda mosolya nagyon kárör­
vendő volt.

— Az estélyen pompás alkalmam lesz 
őket leálezázni — tervezgeté Hilda.

— Találkoznom kell, beszélnem kell vele, 
mert ezt a nyugtalanságot már el nem viselhe­
tem — epekedék Gerda.

— El innen el! mert jelenlétem veszélyt 
hoz ő reá! — sngá Hermannak nemesb in­
dulata.

Később estve, midőn mindnyájan a báró 
földszinti termébe gyűltek össze, melynek üve­
gezett s a teraszra nyilló ajtai nyitva állának, 
Alva azok egyikéhez támaszkodva, ábrándosán 
nézett a lenyugvó nap után. Fájdalmas vágyó­
dással gondolt oly kimondhatlanul forrón sze­
retett kedves anyára.

— Nem foglalna Alva oda künn a terasz-

szón helyet ? némi közleni valóm volna, hang­
zott most háta mögül a bárónak megszólítása.

— Alva félelmes tekintetet vetett a bá­
róra. s gyönge borzadály futotta végig.

— Csak néhány szóm volna, tévé hozzá 
a báró.

Kimentek tehát s egy padra ülőnek.
— Ma kezembe adatott amaz okmány, 

melynek értelmében ön Hedberg pap és an­
nak gyermekeire ruházza át, a Heleneforsi bá­
nyákba fektetetett tőkéjének minden kamat­
jait; óhajtanám tudni, mit akar ön, hogy azzal 
tegyek.

— Ha szabad kémem báró ur, lenne oly 
szives neki azt átküldeni.

— De miért nem akarja ön, sajátkezüleg 
kézbesíteni ?

— Mert úgy nézne ki, mintha irányom­
ban mutatott jóságáért köteles tartozásomat 
akarnám leróni, melyet pedig sehásem hálálha­
tok meg eléggé.

— Ön a legkülönösebb asszony, kit valaha 
csak ismertem. Váratlanul birtokosnője lesz egy 
fél milliónak, s mitsem enged abból saját élve­
zeteire, hanem majdnem egész vagyonát jóté­
kony ezélu intézetek alapítására fordítja, a maga

részére csupán annyit tartva fenn, miből épen 
megélhetni.

— És mi okból legyen több ?
— Hogy azáltal életét széppé és boldoggá 

tegye.
— Báró ur, mindenkinek megvannak sa­

ját fogalmai a boldogságról, igy nekem is. En 
boldogságomat épen abban találom — mit most 
teszek,

— De, Alva kérem..........még sohasem
lett volna szándékában férjhez menni ?

— Még nem.
— Feleljen őszintén! Megajándékoza már 

Alva valakit szivével ?
— Nem báró ur, senkit.
— Köszönet, megvagyok elégedve. Sze­

retem önt Alva, mint nem hittem volna, hogy 
valaha képes legyek asszonyt szeretni, és — 
nemde, ön nem taszít vissza engemet ?

— Hogy tehetném azt! Báró nr irá­
nyomba mindig szives és jóindulatú volt.

Alva hangja reszketett, s arczában mély 
fájdalom tükröződött.

— Nem akarom e gyöngéd thémát tovább 
feszegetni, midőn annyi kémlelő szem vesz kö­
rül ; de ígérje meg nekem, hogy szerdán tíz 
órakor a parillonban várni fog reám, miután hol-

16-ik száma legfényesebb tanúbizonysága annak, 
hogy ezen úri ember elérte két éven keresz­
tül folytonosan keresett, — de Kmettv által 
attól visszatartott — czélját.

A „Szabolesmegyei közlöny" szerkesztő­
sége valóságos „irodalmi handle."

A legközelebb megjelent 16-ik sz. vezér- 
czikkének a helyén kövér hetükkel áll 1 fo­
rint o. é. aztán jön egy rakás rimánkodás. — 
utána egy csomó Ígéret, ezekután a jövőben 
megjelenendő számok tartalma, hízott és so­
vány betűkkel vegyesen, mindjárt ezekntán 
egy hirdetmény, ezek képezik az első lap szel­
lemi részét, meg . . . két szerelmi bn dali.

A másik lapot ..Szabolcsmegye 1877- k 
éri költségvetése" keresztbe fektetve és teljes 
indokolással. — A harmadik oldalnak felén 
ollózott fővárosi és vidéki hírek, egy negyedét 
magán érdekli vidéki levél, egynegyedét pe­
dig közérdekű üzleti értesítések. — A negye­
dik oldal pedig tisztán handlé rész. azért ne­
vezzük pedig igy. mert legtöbbnvire a szer­
kesztő által a közönség bolond!tására kigon­
dolt oly hirdetményeket tartalmaz, melynek 
közlésére soha senki által felnem kéretett.

Vissza térve, a lap létkérdését illető do­
logra határozottan oda kell nyilatkoznom, hogy 
egy olyan lap. melyben egyetlen egy 10 sor­
ból álló kis közlemény sincs a helyes Írás sza­
bályai szerint leírva, egy olyan lap. mely min­
dennel inkább foglalkozik csupán a közérdekű 
ügyekkel nem. — egv olyan lap. melvet szer­
kesztője. — bár a szerkesztéshez annyit sem 
ért, mint a macska a selyem fonáshoz, torkon 
verve vett el jogos tulajdonosaitól, egy olvan 
lap, melynek hírei folytonosan a napi lapok­
ból iratnak ki. Budapesten lakó. tejes szájú, 
társ szerkesztője által, szóval egy olyan lap. a 
mely az irodalmi nemes hivatással homlokegye­
nest ellenkező, oly irányt követ, mely a köz­
vélemény meghamisítását vonja maga után. — 
nem érdemes az életre, mint gyom kiirtandó, 
mert az ilyen irodalmi vállalatok határozottan 
ártalmára vannak az emberiségnek.

Minthogy pedig Nyíregyháza város s 
vele Szabolcsmegye polgárságának múlhatatla­
nul szüksége van egy oly orgánumra, mely a 
helyi érdekek lm képviselője, az igazság vé­
dője. a gazság ostora és ezek mellett gyö­
nyörködtető olvasmány is legyen: tisztelettel 
kérem fel mindazokat, kik égy ily lap létesí­
tését óhajtják, a szives közreműködésre.

E tárgyban már a mozgalom megindult 
városunkban, s mi. mint szükséges nemes cse­
metét igyekszünk ápolni nemzeti kertünk ezen 
szükséges plántáját.

Az előadottak ntán pedig a „Szabolesme- 
gyei közlöny" életével nem szándékozunk többé 
foglalkozni, mert: — „Aquilla non captat
muscas Hector.

— A MAGYAR FŐVÁROSBÓL. A népszín­
házban legközelebb ..A hareztéren" czimü da­
rabot fogják előadni. A pesti lóverseny ered­
ménye a következő : 2 évesek versenye, nyer­
tes Blaskovics Ernő .,Kincsem"-je; a 2000 
frtos dijat gr. Sztáray „Miczi"-je; a mezei 
gazdák versenyét Rigó Peti. a Ritter-dijat gr. 
Tarnowszky hires „Przedsrif-je ; a nagy llan- 
dikapót Gyürkv Béla „Zsibó'-ja. B. Wenckheirtl 
Bélát egy legközelebbi udvari vadászat alkal­
mából baj érte. Katz Márk nevű 19 éves bá­
dogos segéd a városligetben felakasztá magát. 
Lichtig gabonakereskedő háza megégett. A te­
rézvárosi búcsún temérdek nép vett részt. Egy 
Schweizer Mátyás nevű egyén Pintér Gyula 
honvédhadnagyra reá lőtt. ugv hogy ennek 
halála minden órán várható. Tettének oka, 
mint maga vallá az volt, hogy ha már felesé­
gét, — kit egy zártörés bűnténye miatt bezár­
tak — becsukták ő sem akar szabadon járni. 
Pintért nem is ismerte, de szándoka volt ka­
tonatisztet lelőnie, mert mint régi katona tudja 
azt. hogy ezért nagyobb lesz büntetése.

Budapesten.
(Közelebb az éghez. — Munka után:, keserű 
nyugalom. — Báró és bankár. — ..Almában 

beszél“ a népszínházban.)
Tökéletesen igaz az, a mit a lapokban 

csaknem mindennap olvashatunk, hogy a ma­
gyar főváros óriási léptekkel halad előre min­

nap bál lesz, a fáradság miidnyájukat szokott­
nál tovább a párnák közt marasztja. s igy én 
háboritlánul folytathatom önnel beszélgeté­
semet.

— Leszek oly szerencsés önnel találkozni, 
— felelt Alva; de önkénytelenül összeborzadt 
a báró égő tekintetétől.

— Hisz" ön szabad Alva ? — monda a 
báró kérdőleg s lehajolt A Ivar a, úgy hogy ez 
arczán ajkainak forró lehelletét érezheté.

— Én egészen szabad vagyok.
— S engem ugye bár, egykor sze­

retni fog ?
— Reményem van, hogy szeretni képes 

leszek egykor — felelte Alva a kétértelműsé­
get világosan kifejező hangsulylyal és tekintettel.

— Köszönöm, imádott hölgy — susogta 
reszketeg hangon a báró. Megszór!tá kezét és 
felállott.

Midőn Alva egyedül maradt, összeknl 
csolta kezeit s az égre tekintve sóhajtá:

— Kedves anyám őrködő jó szelleme, 
méltass segélyedre, hogy hivatásomat híven be- 
tölthessem ! . . . .

Folyt. köv.



den tekintetben. Ezt kénytelen bevallani még 
az is. ki csak egy év óta nem látta a fuvarost; 
nj, szép és megragadó minden! Az apró há­
zakból büszke, fényes paloták emelkedtek, a 
szűk utczákból szabályos sugárutak s a sötét 
elhagyatott helyek világos terekké változtak 
át; a" négyszög "kőburkolatot sima aszphalt he­
lyettesit!'. s azon utezákban, hol a személyfor­
galom nagy. lóvonatu vasutak állnak a közön­
ség rendelkezésére és kényelmére. A kevésbé 
vagyonos osztály, mely eddig a földszinti s 
pincze lakokban" tengette életét, most a nagy­
szerű újítások következtében a harmadik és 
negyedik emeletre vannak utalva, úgy hogy 
midőn nagy fáradtsággal eljutnak a legfelső 
emeletre, vigasztalhatják magukat legalább az­
zal. hogy közelebb vannak az éghez.

Hogy az emberek magokat jól érezhes­
sék, — monda egy kitűnő Írónk. — mindenek 
előtt nyugalomra van szükségük. Tény. Demit 
szóljunk a fővárosi emberről ? ki. hogy magá­
nak a kényelmet, jóllétet megteremtse: foly­
tonos nyugtalanságban él; tesz, vesz. ád és 
folyvást azon töri fejét, miként lehetne az éj­
jelből is nappalt csinálni ? nincs szünete ésjelből is nappí 
nyugalma s ez utóbbit csak akkor véli felta­
lálni . ha mindennapi kenyerét megkereste. 
Ah he keserves kenyér ez. melyet mégis oly 
jóizüen költ el a fáradságos munka utáni ke­
serű nyugalom óráiban.

A vagyonos Hausherr, vagyis az uj divatu 
báró, a kisajátító esküdtszék által neki meg­
ítélt ..csekély summa” dús kamatain magát s 
családját hizlalva, selyem kerevetén heverészve 
bodor füstöket eresztget, nem törődve azzal, 
hogy a folytonos .,steigerozása" által tönkre- 
jutott lakóinak átka kiséri lépteit. S a bankár, 
ki ma zsebre rakván a munkás népnek véres 
verejtékkel keresett filléreit, holnap csődöt 
mond. nyomorba düntvén ezer s ezer családot 
— maga négyes fogatú hintán hajtat végig 
Pest főutczáin s meg sem hallja, midőn füle 
mellett mondják: „die kleinen Diebe hängt 
man, die grossen lässt man laufen."

El e sötét képekkel, melyek társadalmi 
életünk testén féregként rágódnak ! Keressünk 
szórakozást ott. hol azt számunkra készen tart­
ják, s ha itt bámuljuk is az emberi ész hatal­
mát. első sorban le kell borulnunk a nemzeti 
kegyelet előtt, mely művelődésünk, nyelvünk 
és nemzetiségünknek oly díszes csarnokot, a nép­
színházát emelte. Kolosszális épület, mely ér­
demes és bizonyára méltó arra. hogy deszkáin 
az ország legelső színművészei fejleszszék és 
hirdessék nyelvünk szépségeit. Nemes hivatás, 
mely a közönség elismerésében találja jutalmát. 
De megálljunk csak 1 A vidéki nagyobb szín­
társulatok s ezek tagjai ellen gyakran olvas­
hatunk a lapokban panaszt, hogy ez s az nem 
tudta szerepét, nem játszott érzéssel stb. Ha 
tehát a vidéken a szini előadásoknál praecisi- 
tást óhajtunk, a fővárosban követeljük azt! 
Követeljük, hogy ott az ajtónálló inast szemé­
lyesítő színész is. a természetességen kívül még 
művésziesen oldja meg feladatát. E sorok Írója 
néhány nappal ezelőtt a népszínház egyik elő­
adásán jelen, volt. Adatott két vígjáték. Az első 
Rosennek „Almában beszél" czimü ügyes vig- 
játéka volt. melyben négyen játszottak. Kari­
kás ur és Békessy Irma kisasszony fiatal térj 
és feleség valának. kiknek házi boldogságát a 
velük együtt lakó anyós azzal zavarja meg, 
hogy a fiatal asszonynyal álmában olyan dol­
gokat beszéltet, hogy a férj féltékeny lesz. de 
egyszersmind aggodalmas neje iszonyú beteg­
sége iránt. Egy orvos (Zádor), ki a háznál 
megjelen, rájön a veszedelmes betegség titkára, 
fölvilágosítja arról a férjet, s miután a mérget 
méreggel szokás gyógyitni. a férj szintén be­
szélni kezd álmában, mire a nő rémülve ugrik 
föl fekhelyéből, a férj szintén fölébred a zajra, 
mintha initsem tudna, s a kérdésekből és fele­
letekből kitűnik aztán az anvós turpissága; a 
darab aztán azon csattanós tanúságon végződik, 
hogy a hova nem küldhetnek ördögöt, oda egv 
anyóst küldenek.

Mint látható tehát, a vígjáték kompozi- 
cziója meglehetős ügyes, de nem tehetünk róla. 
ha ki kell mondanunk, miszerint ama közmon- 
mondás. hogy a jó színész jót csinál a rósz

műből is, itt megforditva áll, azaz : a mü be­
csét az előadás gyönge volta teljesen lerontotta. 
Úgy, hogy (kivévén Pártényinét, ki az anyóst 
jól személyesítő) a szereplő személyzet nagyon 
kezdetleges fokon áll. mert Karikás ur conver- 
sálásában nem volt semmi élet s mozdulatai 
szegletesek valának. Békessy Irma k. a. játéka 
szintén halvány volt s épen nem alkalmas a 
népszínház színpadára, hanem inkább valamely 
vidéki kisebb színpadra, a hol még nagyon so­
kat tanulhatna. Egy szóval, nem mondunk na­
gyot, ha mondjuk, hogy a debreczeni színtár­
sulat különben beszélne álmában, mint a hogy 
a népszínházban „Almában beszél"-ben beszél­
tek. Azért hát becsüljük meg a magunkét.

Természetes ugyan, hogy egy néhány tag 
kezdetlegességeért nem lehet az egész társula­
tot elítélni, melvnél kétségtelenül vannak kitűnő 
színészek is: de mindenesetre megrovandó az 
igazgató eljárása, ki egy fővárosi publikumnak 
ilv előadást mer feltálalni.

De elég mára ennyi. Legközelebb többet.
—d—f.

— VIDÉKI HÍREK. Nagy-Váradon zeneked­
velők egyletet alakítanak. Karciagon a ven­
déglő nagy termében több hordó szesz meg- 
gvuladt. miből tűzvész lett. — Egy gesztétől 
lakosnak van egy cseresznye fája. mely éven­
ként 20 véka cseresznyét terem. — Gr. Teleky 
Sámuel (lörgényben legközelebb ejtette el 
sajátkezüleg a 25-dik medvét. — Nagy-Vá­
radon egv ezigánv egy kis gyermeket elcsent, 
de rajta "vesztett. Bogor Gejia borsodi jegyző 
öngyilkolással vetett véget életének. Nyíregy­
házán tűz volt. mely alkalomból két derék 
tűzoltó nehéz égési sebeket kapott. Az Orso- 
vátbl Baziás felé utazó muszka katonák a nő­
ket bántalmazták. A moholy! tanitó a délinn- 
gyarországi múzeum egyletnek kövesült mam- 
muth agyvelőt küldött. Váczott a siketnémák 
intézetében tűz ütött ki. mely alkalom ól több 
rendbeli épület leégett.

ÚJDONSÁGOK.
* Értesítés és felhívás. A debreczeni 

polg;. lövész-egylet, f. hó 15-én tartott választ­
mányi ülésének határozata folytán, f. október 
hó 22-iki. vasárnapra, nagyerdői helyiségében 
a jelen évi lóidény bezáró dísz-lövést rendez : 
melyről az egyleti tagok s az abban résztvenni 
kivárni műkedvelők ezennel értesittetnek s arra 
meghivatnak. E diszlövésre következő dijak 
tűzettek ki: I Legjobb mély lövésekre: a) 
Egy darab arany, b) Egv darab 3 frtos frank­
furti tallér, c) Égv darab 2 frtos tallér, d) Egy 
da,Éub 11V frtos ezüst emlék-pénz. II. Legtöbb 
körlövésekre: aj Egv darab arany, b) Egy da­
rab 3 frtos frankfurti tallér, c) Égy darab 2 
frtos tallér, d) Egy darab 1'/. frtos ezüst em­
lék-pénz. A disz-zárlövés tartama reggeli 8 
órától estig. Juhász Ignácz. egvleti jegyző.

” A katonai ellenőrzési szemle a mai na­
pon a debreczeni illetőségüekre vonatkozólag 
befejeztetett.

* A Debreczenben és környékén állomá­
sozó közös hadseregbeli és honvéd csapatok 
részére megkivántató kenyér szükségletnek 1876 
november 1-től 1877 november 1-ig terjedő 
időszakra biztosítása érdekében folyó hó 19-én 
délelőtt 10 órakor a helybeli cs. és kir. katonai 
fiók élelmezési irodában Írásbeli ajánlatok alapján 
újabb árlejtés fog megtartatni. Miről a válal 
kozni óhajtók azon megjegyzéssel értesittetnek. 
miszerint a részletet feltételek a katonai élel­
mezési irodában megtekinthetők. Debreczen 
1876 októb. 16. A kereskedelmi és iparkamara.

~ Az Ararät hegyét ismét "megmászta egv 
angol utazó, Birce János. Ez állítólag a negye­
dik ember, kinek a merész terv sikerült. Üti- 
társai, midőn még négyezer lábnyira voltak a 
hegy csúcsától, visszafordultak, s igv Birce egye­
dül volt kénytelen az utolsó 4000 lábat meg­
mászni. Az Ararát hegye 17.212 láb magas s 
a szomszédtartományok lakói megmászhatlan- 
nak tartják. A monda szerint e hegy csúcsán 
van fönnakadva a Nóé bárkája.

* Megjelent s szerkesztőségünkhöz bekül­
detett: „Jogász naptár“ 1877-ik évre. — 
Szerkeszti Szántó József köz- és váltó ügyvéd. 
Első évfolyam. A minden tekintetben kitünőleg 
szerkesztett naptárt ajánljuk a t. ügyvéd urak 
figyelmébe.

* Színházunkban tegnap „ANGOT“ czimü 
operetté került színre e szinidényben előszóig 
Else sorban is határozott véleményt a szerep­
lők játékáról nem mondhatunk ezúttal, mert 
az operetté, mint ez első előadásnál tapasztal­
tuk. különösen a kar személyzetnél kellőleg 
még betanulva nincs. A főbb szereplőknél is 
voltak hiányok észlelhetők, melyek azonban az 
összetanulás folytán majd elenyésznek, egy ké­
sőbbi előadásnál a közönség kerek egészet fog 
maga előtt látni. Mindenesetre azonban egyes 
szereplők, mint pl. Nvilvai Irma. inár ez első 
előadásnál is oly ügyességet árult el. — hogy 
bátran merjük állítani, hogy benne — telette 
élvezetes és szeretetre méltó C'lairettet fogunk 
a következő előadásokban — feltalálni. Meles- 
leg megjegyezzük, hogv Lange kisasszony sze­
repét jobban szerettük volna Bélv Róza ke­
zeiben látni, nem mintha Enyvári Sarolta já­
téka ellen tennénk kifogást, sőt inkább kiemel­
jük helyes játékát, de Bélv Rózát, alakjánál 
fogva inkább megillette volna e szerep.

* Tegnap egy szekér egy másiknak ten­
gelyébe akadván, felfordult, de szerencsére a 
rajta ülőknek semmi bajok nem történt a ki­
esés következtében.

* Hadi galambok gyakorlata. A „Hon- 
megbízható kézből a következő érdekes soro­
kat veszi: A komáromi vár területén államkölt­
ségen tenyésző postagalambok közül helyi gő­
zösön ma 7-én éjjel 30 darab szállíttatott két 
kalitkában Nagy-Marosra, A galambok reggel 
7 órakor a marosi gőzhajó-állomásnál szabadon 
bocsájtattak, s egv csoportban emelkedtek föl 
a Maros-hegység fölé, onnan a hegy fölött át 
repülvén, nyugoti irrányba vették utjokat. Te­
hát egyenesen Komáromnak tartottak. Mikor 
érkeztek a galambok vissza tanyájukra, arról a 
komáromi felügyelők adhatnának fölvilágositást 
Egy szemtanú.

* Ama gyilkosság! merénylet ügyében, 
mely a folyó hó 8. és 9-ike közötti éjjelen, a 
halápi erdőn elkövettetett, a helybeli kapitányi 
hivatal tudvalevőleg a vizsgálatot megkezdette 
azonnal s e végből Daku János és Balázsházv 
András pandúrokat azon megbízással küldötte 
ki. hogv a (minféld Farkas tasnádi lakoson 
elkövetett merénvlet ügyében a nyomozást meg­
kezdjék. Nevezett pandúrok a halápi csárdába 
megérkezve, tett kérdezősködéseikre egy a 
csárdához tartozó egyéntől azon felvilágosítást 
nyerték, hogy a gvilkosság elkövetése előtti 
napon, egy ember egész napon ivott a csárdá­
ban. Ezzel a pandúrok meg nem elégedvén, 
eziránt újra megkérdezték a mezőn levő nap­
számosokat. kiknek egvike határozottan azt ál­
lította. hogv a gvilkosságot senki más nem 
követte el, mint Imre Mihály ny.-bélteki lakos. 
Ez utasítás folvtán, a pandúrok Nvir-Béltekre 
vevék utjokat. a hol is az elöljáróságnál meg­
bízó levelüket bemutatván. Imre Mihály kiada­
tását kérték, valamint éjjeli szállást is. — Az 
elöljáróság megjelölte a szállást részökre, azon­
ban eleve biztosította őket. hogy jól vigyázza­
nak, mert holmijokat bizonyosan ellopják az 
éjjel. Imre Mihály kiadatására nézve pedig az 
elöljáróság ugv nyilatkozott, hogy az aligha 
fog sikerülni. Mindazáltal a kisbiró az egyik 
pandúr mellé rendeltetvén, Imre Mihály laká­
sára mentek, ki fejszét ragadt a pandúrra. Ez 
azonban figyelniezteté a rendeletre, egyszers­
mind felhívta, hogy kövesse. Nagy nehezen si­
került a helységházához felvinni Imre Mihályt, 
ki ott a bíróság házában neki ment a pandúr­
nak. meg akarván őt ölni. Látva a dulakodást 
a másik pandúr, ki az udvaron a lovakat fogta, 
berohant társának segíteni Imre Mihályt ösz- 
szekötüzni. Mig a két pandúr Imrét kötözte, 
azalatt a kisbiró Imre Jánossal, Imre Mihály­
nak fiával, a lakosságot a pandúrok ellen fel­
lázították s a lakosság botokkal, kaszákkal 
rontott a helység házához, s Imre Mihálv sza­
badon bocsáttatását követelte, mi az elöljáró­
ság rendeletére aztán meg is történt. A feldü-

hitett lakosság bosszúja elől a két pandúr, 
hogy elmenekülhetett, csak lovaik gyorsaságá­
nak köszönhette. Mint értesültünk ez ügy a 
kir. ügyészségnek bejelentetett. Elvárjuk, hogy 
egy község lakóinak és elöljáróinak ilyetén 
eljárása ellenében a kir. ügyészség oly szigorú 
lépéseket teend. minőt ez valóban megérdemel.

* H.-Böszörmény város tiszti főügyészévé 
egyhangúlag Goldberger Albert ur választatott.

* Iskarióth czimü szomorujáték színhá­
zunkban holnap ismételteim fog. Felhívjuk reá 
a t. közönség figyelmét.

* Köszönetnyilvánítás. A budapesti hon­
véd-egylet választmánya köszönetét nyilvánítja 
azon adakozók irányában, kik szívesek voltak, 
a török sebesült harezosok részére tépést és 
vásznat gyűjteni és adományozni. Szenvedők 
vagy sebesültek fájdalmait enyhíteni mindenkor 
emberi erény, de nekünk egyúttal hálakötes- 
sség is tehetségünkhöz képest a török sebe­
sültek részére felajánlani adomanvainkat. Mi­
dőn idegen hadak nagyrészben ázsiai vad csor­
dák tiporták vetéseinket és égették s dúlták 
városainkat és falvainket, s ölték rakásra leg­
jobb fiainkat, köztük lánglelkti s elméjű hall­
hatatlan költőnket, s midőn egész Európa nyu­
godtan nézte elnyomatásunkat, mediatio- nem 
történt érdekünkben, csak a török nemzet s 
annak nemes kormánya volt, mely ezrivel fo­
gadta, védte s tartotta menekülő testvéreinket, 
s enyhítette e nemzet kimondhatatlan fájdalmait, 
s törölte le számtalan magyar család köny- 
nyeit; ezt elfeledni nem lehet, ezt 
elfeledni hálátlanság, s a hálátlanság undok bűn. 
Ma ugyanezen fegyverek ejtik a török har- 
ezoson a sebeket, mely bennünket akkor a 
porba tiport és mi nem vagyunk azon hely­
zetben, hogy hálánkat másként fejezzük ki. 
mint érzelmeinkkel, rokonszenvünkkel és azzal, 
hogy a sebesültek részére tehetségünkhöz ké­
pest, ha bármily csekély arányban is. azt 
adjunk, mit módunkban áll adhatni. — 
Felhívjuk és kérjük honfitársainkat, különösen 
a nemeslelkü honleányokat, hogy adományai­
kat továbbra is vagy a török consulatushoz 
(Budapest ősz-uteza,)vagy a budapesti honvéd- 
egvlet megbizottához Chorin Zsigmond szer­
kesztő úrhoz (váczi-utcza 16-ik szám) küldeni 
szíveskedjenek. Budapest 1876. október 16. A 
budapesti honvéd-egylet választmánya.

E színpadon másodszor.'

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

I. Bérlet. 15. Szánt.

Szerdán, 1876. október 18-kán
adatik:

Legújabb történeti tragoedia, kardal és képle­
tekkel 5 szakaszban, irta : Váradv Antal.

1876. V

sr-

Legújabb.

— London, okt, 16. A „Times" 
közli a török fegyverszünet javaslatot és 
annak hangját igen mérsékeltnek tartja, 
minthogy a porta a fegyverszünet tényle- 
get feltételek nélkül adja meg, és csak 
azon reményt táplálja, hogy a hatalmak 
befolyása az önkénytesek özönlését meg 
fogja akadályozni. A „Times" azt hiszi, 
hogy Oroszország magatartása az inter- 
ventiót bizonyossá teszi, ha Törökország 
a hatalmak ajánlatait visszautasítja; Orosz­
ország megtagadja ugyan a hathavi fegy­
verszünetet, de Törökország nem bölcsen 
cselekednék, ha egy rövidebb fegyver- 
szünetet viszautasítana. Czikke további 
folyamában a „Times" ezt mondja : Bis­
marcktól függ, hogy a világot rettentő 
háborútól megszabadítsa ; nyilatkoztassa 
ki Németország, hogy nem engedi meg 
Oroszországnak a Duna birtoklását és a 
szláv lelkesedés le lesz hűtve; Német­
ország erős magatartása a legjobb béke- 
biztositék ; egy angol-német szövetség a 
szükséges váltostatások megtétele végett, 
Törökországban, Európát egy nagy sze­
rencsétlenségtől mentené meg.

— Szén t-P é térvár, okt. 16. Az orosz 
kormány egy 300 millió rubelnyi kölcsönt 
kötött.

— Bées október 16. Dervis basa Pekó 
Pawlovics. hadseregét tönkre verte.

Kezdete 7 órakor, vége 9 óra után.

Hirdetés.
Kész lámpa poharak kaphatók Jóna Sá­

muel szappan és gyertya kereskedésében He­
lyiség piacz-utcza Stenczinger Károly házában.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyilttér.*)
TILTAKOZÁS.

A „Szabolcsmegyei Közlöny“ czimet vi- 
sélő lap folyó évi 16-ik számának „Előfizetési 
felhivás“ czimü reclám czikkében. — inelvben 
a jövőben közlendő czikkeinek czimeit és azok 
szerzőinek neveit sorolja elő, azon hibát kö­
vette el a czikket aláíró szerkesztőség, hogv a 
szerzőknek csupán neveik kezdő betűit jelezte. 
Minthogy pedig : ,.A pártoskodás és rágalom." 
„A politizáló iparos" és az „Úti rajzok" czimü. 
— jövendőben közleni Ígért — czikkek szer­
zője M, J. jegygyei jeleztetett. minthogy én a 
Közlönyben, — de több helyen is e két be­
tűt — mint nevem kezdő betűit, ezelőtt sok 
Ízben használtam és használom az irodalmi té­
ren, s minthogy én a „Szabolcsmegyei Köz- 
lüny“-nek, mint egy másfél év óta egy árra 
betű dolgozatomat sem adtam s adom és jövő­
ben sem fogom adni, mivel a jelzett idő óta 
megszűntem munkatársa lenni, kénytelennek 
érzem magamat tiltakozni nevem kezdő betűi­
nek — a közönség félrevezetésérei felhaszná­
lása ellen, — egyszersmind kérni a szerkesz­
tőséget. szíveskedjék az M. J. jegy alatt 
iró nevét egészen kiirni, vagy más jegyét hasz­
nálni. — Ezzel tartozom magam és üsmerőse- 
imnek.

Nyíregyháza. 1876. október 8.

Mikecz József.

Óvás.

A „Szabolcsmegyei Közlöny“ ezidei 16-dik 
számában kimutatott közlendő czikkek czimei 
után két helyütt (y) s egv helyütt K. I. hetük 
állanak; minthogy pedig tőlem e betűk alatt 
nem egyszer jelentek meg a „Szabolcsmegvei 
Közlöny" hasábjain czikkek : ezennel óvást te­
szek az ellen, mintha én eme jelzett czikkek- 
ről valamit tudnék, s felhívom ifj. Maurer Ká­
roly urat, hogy vagy Írja ki ama czikkek Írói­
nak nevét egészen, vagv legven kissé diserétebb 
az ily szédelgő és szédítő eljárásnál jövőre.

Nyíregyháza. 1876. okt. 1.

K. Kmetthy István.
a „Közlöny" volt 

vezér szerkesztője.
* E rovat alatt közlöttekért nem vállal 

felelősséget a S z e r k.

HIEDETESEK.

SIBEMLEKEK.
"XT"an szerencsénk a mélyen tisztelt közönséget értesíteni, hogv

újonnan felszereltük,

s a 1 e g'j o b b Ízlésnek megfelelő MÁRVÁNY és GRÁNITKÖVEKKEL láttuk el.
A legjelesebb kőbányatulajdonosokkal egyenes ösz- 

szek ültetésben lévén, biztosíthatjuk a nagvérdemü közönséget, hogv 
üzletünkben az árak a lehető legmérsékeltebbek.

Egyes darabok 12 o. é. írttól felfelé bármily áron és nagyságban 
kaphatók.

16 éves működésűnkre hivatkozva, bátran merjük Ígérni, hogy az 
általunk kiállított síremlékek csínra, jóságra bármely e nemű üzlet 
áruczikkeivel előnyösen kiállják a versenyt.

Elvállalunk helyben és vidéken a régi sírkövekre uj fel­
iratok metszését, s azoknak újra tisztítását, vagy üjra ara­
nyozása t. s a nagvobbszerü síremlékeknek vidékre szállítását és felállítását.

Megrendeléseket elfogadunk épülethez való kömunkálatokra, már­
ványasztalokra és sirkeritésekre.

Üzlethelyiség: Dehreczenhen. piacz-utcza, Veeseyház.
Boros Sándor és társa.
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árverési hirdetés.
A debreczeni kir. törvszék mint telek­

könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, mi­
szerint Holcsy Arnold végrehajtónak Kovács 
György és neje Zagyva Julianna végrehajtást 
szenvedők ellen 400 frt iránti végrehajtási ügyé- 
ben lefoglalt, a debreczeni 1782. sz. telekjegy­
zőkönyvbe foglalt görbe-utezai 1201. sz. ház. 
s ezzel járó 3 hold ondódi földből álló ingat­
lanoknak fele része — az 1876-dik évi októ- 
bér hó 24-ik napján délutáni 3 órakor, mint 
harmadik határidőben a törvényszék tárgyaló 
termében megtartandó nyilvános árverésen el­
adatni fog, n. m.

1. Kikiáltási ár a fenti becsár; azonban 
ezen 3-ik árverésen a fentkörülirt ingatlanok 
becsáron alól is elfognak adatni.

Árverezni kívánók tartoznak az ingatla­
nok becsárának 10°/0. vagvis 80 frtot végre­
hajtó Mészáros László kezéhez letenni.

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben, és pedig: az elsőt az árveréstől számí­
tandó egy hónap alatt, a másodikat ugyanazon 
naptól számítandó két hónap alatt, a harmadi­
kat ugyanazon naptól számítandó három hónap 
alatt, minden egyes vételári részlet után a bir 
tokbalépés napjától számítandó 6% kamatok 
kai együtt lefizetni.

Á bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
számíttatni.

A többi feltételek a törvényszéknél meg­
tekinthetők.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság. 1876. évi aug. hó 4-ik napján.

Becske Lajos,
h. elnök.

363 2—3

Dienes Barna­
aljegyző.

Regálék bérbeadása.
Az értarcsai közös joga csapszék, ugy- 

szinte a rontói káptalani sárga csapszék és ehez 
tartozó 22*4 hold jó minőségű külső földek 
közárverésen folyó 1876-ik évi november 15-ik 
napján a nagyváradi „Zöldfa" vendéglő 
teremében bérbe fognak adatni, — addig is 
zárt ajánlatok, az elsőbbre 190 frt, a máso­
dikra 123 frt bánompénz csatolásával elfogad­
tatnak.

A nagyváradi I. sz. kápt. urad. 
iktatói hivatala

Nagyvárad, áldás-nteza 8-ik szám.
400 1—3

Gummi- (CORDONS.)

legfinomabb franczia és angol gyártmány,
® tuczatja 2 írttól 6 írtig, titoktartással ^ 
:s' bérmentve szállittatik, a pénz előleges be- 
f* küldése mellett. Levélbeli megrendelé- 

sek czimzendők : 405 1—3 X
° SHMITTOW G. Budapest. -

Mod
árverési hirdetmény.

A debreczeni kir. törvényszék mint telek­
könyvi hatóság részéről közhírré tétetik, misze­
rint Böszörmény i^Rdzának özv. Vetéssy Istvánná 
végrehajtást szenvedő elleni végrehajiási ügyé­
ben alperestől árverésen eladotts Szegedi György 
által megvett a debreczeni 3925 sz. tkvbeii 
5493/6 sz. a. lefoglalt s 1000 írtra becsült bol­
dogfalva! szöllő, mintán vevő az árverési felté­
teleknek eleget nem tett, az 1876. évi novem­
ber hó 30. napján d. n. 3 órakor, mint egy­
szeri határ időben a tszék tárgyaló termében 
megtartandó nyilvános árverésen következő fel­
tételek alatt eladatni fog, u. m.:

1. Kikiáltási ár a fenti beesár; azonban 
ezen a 11-ik árverésen a fentkörülirt ingatlan 
beesáron alul is el fog adatni.

2. Árverezni kívánók tartoznak az ingat­
lan bcesárának 10%. vagyis 100 frt készpénz­
ben a kiküldött kezéhez letenni,

3. Vevő köteles a vételárt 3 egyenlő rész­
letben, és pedig az első részt az árveréstől szá­
mítandó három hónap alatt, a másodikat ugyan­
azon naptól számítandó hat hónap alatt, a har­
madik részt ngyanazou naptól számitandó 9 
hónap alatt, minden egyes vételári rézzletután 
a birtokbalépés napjától számitandó 6% kama­
tokkal együtt, ezen kir. tvszéknél, vagy a hova 
utaltatni fog lefizetni.

A bánatpénz az utolsó részletbe fog be­
szarni Itatni.

4. Az árverés jogerőre emelkedésekor vevő 
a megvett ingütlan haszna és terhei ez időtől 
őt illetik.

5. A tulajdonjog bekebelezése csak a vé­
telár és kamatainak teljes lefizetése után fog 
vevő javára hivatalból eszközöltetni.

Az átruházási költségek vevőt terhelik.
6. A mennyiben vevő az árverési feltéte­

lek bármelyikének eleget nem tenne, a meg­
vett ingatlan az érdekelt felek bármelyikének 
kérelmére, a polg. tkrdtts. 459. §, érelmében 
vevő veszélyére és költségére, bánatpénzének 
elvesztése mellett, újabb • árverés alá bocsát­
tatni, és csupán egy határidőndk kitűzése mel­
lett az előbbi becsáron alul is eladatni fop.

A debreczeni kir. tszék mint telekkönyvi 
hatóság 1876. évi szept. hó 29. napján.

Becske Lajos Szentpétery Sándor
h. elnök. aljeegvző.

2—3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt. Debreczen, 1876. Nyomatott Tiszai Dániel könyvnyomdájában.
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Debrecze
Mint előre vsa 

sággal meglehetett j 
havi fegyverszüneti' 
leit, G orvsak off here 
intézett körsürgönyé; 
kijelentvén, hogy 0 
reá oly hosszú fegv 
pen akkor teszi, mit 
talmak kijelentik, lu 
vaslatát alkalmasnak 
gyalások alapjául. S 
tesebb aztán, hogy < 
grádbau is viszhang 
Risztics bizalmas kői 
ki is nyilatkoztatta 
hogy Szerbia tél 
semmi esetre sem fo] 
együttes fellépése 
valószínűleg el is m 
tájékozatlanok és ke 
pai diplomaták az o 
magatartásával szem 
nan ió meglmnyá-szkoj 
ben a Goresakoff uij 
egy elhangzani látsz! 
hidunk, azt vagyunk] 
tani, hogy a diploma 
landók a Livadia- I 
Deligvád hármas hősi 
dozui, és annak szánj 
tolt kötekedéseit koj 
venni időről időre, j

Kérdés, hogy I 
ezen megboesáthatatll 
elérni a diplomaták 
tudják azt, hogy a r 
jességgel nem akar 
béke. Mert ha más 
két nem vennénk is 
mérvben eszközölt 
oroszok részéről, elé 
annak, hogy csak ne 
nak még nyerni, hód 
ditvénvek paranestml 
állíthassanak fel ágy 
vén kiszámítható, hód 
hető támadások akár! 
más, talán török sző 
had által, milyen gyl 
tethetuek- — Azideig 
erődítmények he nem 
hivatalosan egv ágyú 
oroszok részéről. Eg 
orosz fegyvergyárakn 
feszitett erővel foly j

Szerbiában is | 
kenységet fejtenek ki 
zése, — felfegyverze 
ban. Már azt lehet ni 
tek és altisztek mus 
szerb paraszt vsak áj 
uáltatik.

Oláhország is, ti' 
helyzetének 75 ezel 
fegyverbe, s ha a j 
szeretett is volna múl 
rök nyugodt barátság 
ha t. i. egy más hat 
ragadta volna az alk| 
műstül szintén rette 
nyal szövetkezni, igv 
lesz vagy olyan fegt 
szerű bizonytalan áll; 
minek neve nincs, v 
hagyottat! nem lévén 
tál szemben úszni, ; 
vetni magát.
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19-ik évforduló]
frratton csaladja 
lakott Hclenafor 
ünnepély előtt r 
szándékozott töl 

A bál estú
té/y ünnepélyese 
elfogadásán) a i 
geknek.

Még senki 
gAsb rangú, sw 
közül, midőn A 
ködve, bálvány 
gyöngy-reczével 
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